
1873. V. évfolyam. Szombat, márczius 15.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy trr" 10 fit — kr. l/4 évre 2 ft 50 kr. ) 
(fj Fel* évre 5 s — * Egyes szám 10
ij. Előfizetési pénz s minden közlemény: ( 

Köpiacz, Vecsey-baz Mldszint & / 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. ■ 

Elótizethetni helyben.
Tel egdi K. Lajos könyvkereske- ^ 
désébeu s a szerkesztőségnél. — Egyébütt -a 

a postahivatalok utján. 1

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRICZENI BALOLDALI PÁRT UHÓNÍS.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

'SP-'., . *- Ve'“. f */
V TAS.-.

Hirdetési dij:
Öthasáhos petiesorert 5 kr- 

Nagyobb terjedelmű, mint szinten több 1$ 
ixbeii hirdetések, alku szerint a leg- j 

olcsóbb árért.
W Bélyegdij: minden bsigitu.isért külön 
$ 30 kr.

,Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény öt- 
/ hasábos sorra 15 kr.

/jh Név- vagy bérmenteti énül beküldött kóz- 
\y/ iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Midőn ismét előfizetést hirde­
tünk, teszszük ezt a divó gyakorlat 
alapján, miszerint a t. ez. közönséget 
figyelmeztetni szokás előfizetése le­
járatára; s illetőleg uj előfizetők je­
lentkezése tétetik kilátásba.

Terhes kötelesség ez; s a szerkesz­
tőségben némileg a szerénytelenség 
önvádát költi fel: dicsérni a la­
pot, melyet szerkeszt, hogy 
több előfizetője legyen; s 
ezt megújítani évuegyedenkint!

Különben sem számíthat egy lap 
sem bosszú életre csupán diesérgeté- 
sek által; a lap elevensége és 
határozott iránya az, ami által 
a napi sajtó közlönyei megkedveltet- 
hetik magokat a közönség előtt.

Beszéljen tehát lapunk is maga, 
maga mellett.

Csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
politikai irányunk ezután is 
ellenzéki lesz; s a készség és erő 
nem lankadt bennünk, miszerint a t. 
ez. közönség igényeit jövőre is ki­
elégítsük 1

Előfizetési dijak: é v n e- 
gy e cl r e 2 írt 50 kr, félé vr e 5 frt, 
h á re m negyedé vr e apriltól 
deczember végéig 7 frt 50 kr.

Az előfizetési dijak Te- 
legőí K. LaÍ03 ur könyvkereskedé­
sébe még e t o 1 y ó h ó b a n bér- 
meiitve küldendők be.

Szatmári Károly. Oláh Károly,
főműnk.atá: felelős szevk. s kiadótulaj

(Ionos.

Márczius tizenötödikén.
O) Huszonöt év 1
Egv negyed század!
Csepp az idő végtelen tengerében.
De hosszú. igen hosszú idő. ha 

szenvedések vannak csatolva hozzá!
A nemzet élete örök: s nehány év­

tized nem képes kitörölni a nemzet éle 
tét. jellemét, nagyságát, dicsőségét.

Ámde a fokozatos elöhaladás elé ve­
tett gátak rövid idő alatt is feltartóztat­
ják a nemzet fejlődését; s az előretörek- 
vésben előállott mulasztások kipótolhat- 
lanokká válnak.

Jaj azoknak, kik e hátramaradás 
alapjául szolgáló mozgalmaknak közvet­
len okozói valának.

Felelősök maradnak a gyászos jele­
nért. s a jövő nemzedék előtt, felelősök 
örökre a történelem bírói széke előtt, fe­
lelősek a haladásra hivatott nemzet szent 
nemtője előtt túl a síron is!...

Ellenben dicsfény övedzi a hősök 
hálántékait, kik szellemekkel, életök s 
vérök feláldozásával küzdöttek a sötét­
ség és zsarnokság ellenében, habár el­
buktak is az óriás harcz alatt.

Tisztelet és bála jut osztályrészül 
azok emlékének, kik a nemzet szabad­
sága. anyagi s szellemi jóléte előmozdí­

tásáért szivük vérével áldoztak a haza 
óltárán!

Minden nemzetnek vannak nem­
zeti nagy ünnepei, renditő csapások, s 
fölemelő események emlékére egy iránt!

Az emlékezet szivárványszinnel 
játszik, a háttérben álló esemény két 
hozván világításba a halhatatlan lélek 
aranysugarai által!

S áldás hull a szzp emlékezet bő­
ségszarujából alá, a nemzetre, mely a 
nagy napok emlékünnepén összeköti a 
történet szálait a jövővel, hogy azok 
nyomán biztosan haladhasson előre!...

Nemzetünk történeti nagy esemé­
nyei közt kitűnő helyet foglal el az 
1848. évi márczius 15-ke.

A nemzeti újjászületés nagy fontos­
ságú fejleményeit jelzi e nap: a sza­
badság napja!

Az ország fővárosában Pesten a 
n é p, a miveit honfiakkal s lángoló if­
jú-ággal egyetemben, három szinü zász­
lók alatt gyiilt össze, élén Petőfivel és 
Jókaival, — s egekig harsogó „éljen a 
szabadság, egyenlőség és testvériség“ ki­
áltásokkal adták a zsarnokság képvise­
lőinek tudtára, hogy a nemzet lerázta 
magáról a bilincseket, melyeket az erő­
szak vert vala roncsolt tagjaira.

A hires 12 pontot, melyek a szabad 
nemzet elutasithatlan igényeit s a sza­
badság összes biztosítékait foglalták ma­
gokban , — egyhangúlag elfogadta az 
óriási tömeggé nőtt népgyülés.

Es a Petőfi „Talpra magyar, Hí a 
haza. Itt az idő. Most vagy soha“ nagv- 
s..erü szabadságdala, mint első ter­
mény került ki a szabad saj­
tóból!...

Egy pillanatra vissza volt adva a 
nemzet önmagának.

S midőn lánczait összetörte, kiniond- 
hatlan kéjjel érezte át a szabadság gyö­
nyöreit, mint érett nemzet példás 
rendet tartva!...

Az egész ország viszhangot adott a 
pesti eseményekre.

Oh mily boldog volt akkor a nemzet!
S oh mily gyönyört élvezett maga 

a szabadság lelke!
De a kaján irigység, az ármány el­

veié a viszály magvait.
A zsarnokság poroszlói iölkeltek a 

szabadságának örvendett nemzet ellen...
De nem bírtak vele.
A pokolt kellett segítségül hívni, 

hogy a szabad nemzetre ismét lánczokat 
verhessenek

S csörögtek a lánczok ismét.
A zsarnokság gyönyörködött benne.
Huszonöt év! Oh mit nem állott ki 

ezalatt a magyar V!
Börtön, bitó emésztő fel legjobbjai­

nak egyreszét!
Mások száműzettek s nem lelhették 

e hont a hazában ..
A nemzet legnagyobb része pedig 

rabigát hordott, nehéz vérverejtéket iz­
zadván a nemtelen munka alatt, mire rá 
kényszeriték...

De a szabadság lelke el nem 
hagyta őket soha ..

Az eszmék harcz a megindult 
s a honfiak keblében megizmosodott a 
szabadság végtelen szerelme, 
mit ki nem irthat többé semmi erőszak!

E roppant vívmány csiráit foglalta 
magában aí' 1848-dik évi márczius 
15-dike!

Méltó, hogy megünnepeljük!

— (ihyczy cs Tinta Kálmán nyilat­
kozatot tesznek közzé a „Hon“ tegnapi esti 
számában. G h y c z y tiltakozik a „Reform“ 
azon állítása ellen, mintha ö a bankügyre vo­
natkozó vöslaui egyességet isméi te 
volna már 1867 ben. Ugyanazon lap állitá, 
hogy a kormány s baloldal némely 
tagjai közt valamely kompromiseum 
iránt alkudozások folytattatnak. „Én — mondja 
Ghycty — sem a miniszterelnökkel, sem bárki 
mással, a minisztérium, vagy más pártok tag 
jai közül, sem valamely kompromissum, sem 
más országos ügy iránt, semminemű alkudo­
zást, sőt a bizottsági ülésekben folytatott tanács­
kozásokat kivéve, értekezést sem folytattam, 
s nem folytatok : sót bátran mondhatom, hogy 
tudtommal, pedig csak nekem is lehetne vala 
mit tudnom ily dolgokról, a baloldali kör tag- 
jai közül, miként erről teljesen meg vagyok 
győződve, senki ily alkudozást, vagy érteke­
zést a minisztériummal nem folytat, s nem 
folytatott“. Tisza Kálmán szmtén ez utóbbi 
ügyben nyilatkozik, mondván, hogy „sem én, 
sem tudtommal senki a baloldal tagjai közül 
ily alkudozásokat nem folytatottéa nem folytat“.

Pártunk e két derék vezértagjának eme 
nyilatkozatai fényes bizonyítékok mi mellet­
tünk is, kik egy héttel előbb állítok a jobb- 
oldilról került fusióhirekkel szemben, hogy 
azokból — egy szó sem igaz.

A lelkiismeretlen hirkoholók pedig vala- 
hára elpirulhatnának már vakmerőséggel űzött 
ferdítéseikért

— .4 reáltanodák hi.ínyán Trefort már 
a jövő tanévben rendeleti utón akar 
segitni.

— A telepitvényekröl szóló tjavaslat 
iránt az elen zék marad eddigi álláspontján, 
(legalá'ot) 4 hold külsőség megválthatnia) s 
ennek, vagy a legrövidebb idő alatti teljes 
kárpótlásnak keresztülvitelét fogja sürgetni. 
A jobboldal az ide vonatkozó módosítást 
elfogadta.

— Királyunk Gödöllőn van.

— A főváros szervezési ügyéből erő­
vel pártkérdést akar csinálni a jobboldal. E 
párt készített névsort, melyet a köz -yülesnek 
ajánl, s ebben, alig 3—4 ellenzéki van. No 
csak tovább. Épen így eszközük a kedélyek 
megnyugtatását!

— Szapáry belfigyrr körlevélben tudati 
a törvény hatáságok kai, hogy székét elfoglali. 
E körlevelet a tegnapi hir. lap hozza. Más 
lapban már előbb megjelent. Mire való tehát 
a hivatalos lap ?

— .4 vallnsalap javára Bácsin egyében 
Trefort 13,600 hold földet vett.

— London, márcz. 13. A kormány ma 
kijelenté a parlament mindkét házában, hogy 
a minisztérium az egyetemi bili tárgyában 
történt szavazás miatt lemondott, és hogy a 
királynő e lemondást elfogadta. A kormány 
indítványára a pailament hétfőig elnapolta ma­
gát. —- A „Globe“ jelenti, hogy Disraeli a 
királynőhöz hivatott.

Betiireform.
— A betüreforji régebben foglalkoztatja 

már a nyelvészeket. Hazánkban is, kivált a 
40‘cs évek körül erős mozgalom volt e téren; 
de a rendszer nem volt teljesen kifejtve, mert 
csak egyes részletekkel foglalkoztak.

Annál kiválóbb figyelmet érdemel B a- 
ranyi Adolf N.-Varadon lakó honfitár 
sunknak e téren tett Összefüggő és teljes rend 
szerré alkotott müve, mely a mindent elnyelő 
politikai áramlatok idejében, mint virány a sik- 
tengeren, tűnik szemeink elé.

A kéziratban levő becses miiből, — mely 
bizonyára méltó, hogy az akadémia figyelmét 
magára ragadja, kiemeljük az alábbiakat.

Előlegesen azonban megjegyezzük hogy 
szerző elhagyta a magánhangzók tetejéről a vo­
násokat 8 pontokat; b aszerint, a mint a ma­
gánhangzók. hosszúit vagy rövidek, vagy épen 
másbetükkó alakulnak a mai Írásban a ponto­

zás vagy vonáeozás által, egyszerűen a betű 
alakján tesz változtatásokat, ami irás közben 
könnyen történhetik, a nélkül, hogy atollat fel 
kellene venni, vagy az Írást megszakítani. To­
vábbá, a kettős betűket egyszerűsíti azok kezdő 
betűjébe rövid húzással olvasztván be a máso­
dik betűt; ami ismét könnyűvé e gyorssá te­
szi az irát-t. Végre, többi közt a nyomtatott és 
Írott betűk alakjait egymáshoz közelebb hozza, 
egyszei üeitvén mindkettőt.

Szerző már régen ily rendszer szerint ir; 
és az egész uj alphabét a kívánt magyaráza­
tokkal és indokolással össze van állítva, úgy 
hogy csak nyomásra vár.

Megemlítvén még, hogy szerző az uj 
betürendszer szerint, magyar-nómet-olasz-fran- 
czia szótáron dolgozik, lássunk a műből pár sor­
nyi kivonatot:

„Az újabb kor leghasznosabb találmányai 
közé sorozható a stenographia — gyorsírás, — 
de bármily kívánatos volna átalános elterje­
dése, — eléggé sajnos : hogy tanulmányozása, 
rendkívüli bonyolodottságánál fogva, véghetet 
len türelmet, kombinácziót s kitartást igényel­
vén, hívei nagyobb része elpártol tőle.

E körülmény juttatott engem azon öt­
letre : hogy uj betürendszert dolgozzam ki, 
melyben a nehézségek eltávolításánál a kivi­
tel annyira inegkönnyittetik, hogy tökéletes el 
sajátítana kivétel nélkül mindenkinek a legrö­
videbb idő alatt s minden fejtörés nélkül lehet­
ségessé tétessék.

Ezen rendszer nem bir ugyan ezen utób 
binak rejtélyességi nimbusával, s igy elveszti 
érdekességét azok előtt kik az avatatlanok 
által meg nem fejthető titkos Írást kedvelik in­
kább, — de ellenben mint a természet mes­
terkéletlen szüleménye, mindenkinek a legnyíl­
tabb őszinteséggel tárja fel az etvitázhatatlan 
valót, — szigorúan kizárván azonban köréből 
mindent, ami nem való; főelve lévén: „egy 
vonalt sem hazni hiába, a mely vonali pedig 
és & miképen huzzuk azt, annak legyen ér­
telme8. — A betüreform szerinti irás azonki 
vül, hogy a gyorsírás egy nemének 
tekinthető, még több előnyt is rejt ma­
gában, mtilyek a figyelmes vizsgálónak kön 
nyen fel fognak tűnni.

Váratlan örömökkel halmozza el a termé­
szet, minílegjobb anya, azokat, kik áldás thozó kö­
réből ki nem mozdultak • e szerencsések közzé 
számíthatom magamat; mert midőn at uj be 
türeudszer kidolgozásához fogtam, nem volt 
egyéb szándékom, mint a betűket oly egy­
szerűségben előáilitni, hogy min - 
den felesleges sallang mellőzésével s a halmo­
zott betűk eltávolításával, minden hangot egy- 
természetének megfelelő betüv . képviselve, a? 
irás műtété megkönnyittessék.

Mennyire híven ragaszkodtam a tenné 
szét szabályaihoz, kitűnik a hetük alakjából: 
midőn a II. osztályba sorozott rövid hangnak 
karcsúbb a szegletesb, a III. osztályú hosszabb 
hangú betűk pedig szélesb s kikanyarodottabb 
alakot nyertek, s igy már magából a betűből 
fejeztetvén ki a legvilágosabban az általa kép 
viselt hang terjedelme, tökéletesen feleslegessé 
tétetett minden eddigi mellékismertetőjel és se 
gédbetü, melyek nélkülözhetése felényi időt 
megkímél.

Minden hsngn&k külön betű általi képvi 
selése által 38 önálló betű nőtte ki 
magát s ezen ezéibavett előny elérése után 
győződtem meg csak azon, ugyanebből szár­
mazott, általam nem is gyanitott rendidvüii 
előnyről: hogy a betűknek önálló­
ságra emelkedésével értükéi 
azt, mivel ezideig avilág egyik 
nyelve sem dicsekedhetik, tud 
niiiik: hogy tökéletesen korrekt Írást nyer 
tünk. —

Ily előnyről, miután még eddig a betűk 
önállása sem létezett, annál kevésbé lehetett 
fogalma is valakinek, egy tökéletesen korrekt 
Írásmódról, mely csak is a hetük önállóságá­
val jöhetett létre; a miért bátran elmondhat 
juk, hogy csak egyedül anyanyel­
vűnk érte el avilág valamennyi 
nyelve között azon tökélyt, hogy 
korrekt legyen, s ezt a reformnak köszönheti, 
mely az eddigi mystificatiók után a valót álli 
tolta fel; és nem tűrvén semmi hazug hangot, 
most már (de csakis az uj betürendszer alkal­
mazásával) a szó szoros értelmében úgy 
Írunk, a mint beszélünk. — Miután 
pedig ezen szerencsés eredményre jutottam, 
még itt sem állapodhattam meg; ha már irá

sunk tökéletességre emelkedett, s bátran halad 
I előre, mikép tűrhetnék, hogy a vele karöltve 
I járó nyomtatás vontatott nehézkéa lépte­
ivel visszzatartóztassa ? mit vo’t mit tennem : 
mint a nyomtatottakra is kiter­
jeszteni az uj betürendszer al­
kalmazását, s igy ezeket is felszaba- 
ditni béköiktól, hogy az Írottakkal lépést tart­
hatva, annál biztosabban támogathassák egy­
mást. —

A nyomtatott betűk uj rendszerének ké­
szítésénél kezdetben az volt szándékom: hogy 
az Írottak s a nyomtatottak közötti k ü 1 önb- 
s ó g e t egészen elenyésztetve, egy középutat 
megkísértsek, de csakhamar rájöttem, hogy 
bárha a nyomtatás és irás műtété egymás közt 
rokon, mégis két különböző s egymástól meg­
lehetősen eltérő, 8 igy az egymástól eltérő két 
műtétnek termékei is bárha rokonok, eredeti 
typusok megtartása mellett, aránylag változást 
kell, hogy szenvedjenek ; — igy a természet 
éa az aesthetica szabályain indulva, került 
létre a nyomtatott betüreform,
melymind az írottak u j rendsze­
rével, mind pedig az eddigi r é <m 
nyomtatott betürendszerrel 
olyannyira megközelítő hason­
latosságban áll, — hogy az avatatlan 
is minden betanulás mellőzésével felakadás nél­
kül elvi vashatja ; az ujonan kezdő tanuló pe­
dig még sokkal könnyebben s gyorsabban el­
sajátíthatja a csaknem egészen hasonló írott s 
nyomtatott betűket, az eddigieknél.

Megjegyzést érdemel még a betüreform 
azon sajátsága, hogy „unicum“ ként áll, a vi­
lág minden találmánya között, «z irodalom 
mezején még sohasem mulattatván fel oly ered­
mény, mely által egy nyelv ily tökéletességre 
emeltetett volna, mint a milyenre e honi talál­
mány által anyanyelvűnk emelkedett; miután 
kétséget se.-,; szenved, hogy haladási korsza- 
kunkb o nagy horderejénél fogva lelkes haza­
fiak parTolásában rész-eüiend, a b e t ü re­
form ni a i az irodalom felvirág­
zására uj hajnal virradván s en­
nek ragyogó fénye hazánkból sugározván, szét 
az egész világra, anyanyelvűnk valamennyi lé­
tezett és létező legműveltebb nyelv fölött a 
tökéletesség tetőpontján, egyike által sem el- 
érhető, eisu ransfoan áljand.

Az eszme eredetiségénél, a kivitel alapos“ 
magánál, valamint azon előnyöknél fogvaf me­
lyek neme ak theureiice elősorolta:tak, de bő­
ven s világosan kim utaltattak, sőt azoknak nem 
is sejtett valós? -a el vitéz hatatlanul behizonyit- 
tatott, & betüreform mint b i b 1 i o gra­
ph i s i D '• - 1 íi ' t e s ci C g is egyotien a 
maga nemáLun.“

E rendez-r mlndenesetrj Megérd ein 11 a 
nyelvtudomány av.aottainak figyelmét.

Az uj betüreíorm szerint nevezett ii mo­
dor s &z uj betűk összeálitása szerkesztőségi 
irodánkban is megtekinthető.

Felebb emelik-e az adói?
— Ilyen tárgyról kell nekünk elmél­

kedni az 1848 mnrez. 15. — negyedszá­
zados évfurdulali napján.

Legyen ezért szó a kormányé a dicső­
ség, a mely e pillanatban is az adófelemelésen 
töri fejét.

Tudjuk, hogy a kormány többféle adó 
törvényjavaslatot terjesztett a ház elé. Ezek 
tárgyalása a képviselőház mai gyűlésén véte­
tett elő.

A baloldali kör a házadéra vonat­
kozó javaslatot csekély változtatással 
elfogadja . ellenben a személy keres éti 
adóra vonatkozó tvj«Vasi»tot
elveti.

Gr. Lónyavnál a jobboldalról nehányan 
csütörtökön értekezletet tartottak ez ügyben. 
Ezek is az »dójavaslatok ellen szóltak.

Ugyanakkor a Deákkor is értekezett. A 
kormány e tárgyban kijelenté a ka­
binetkérdést.

A kormánypárti Napló következőleg ir 
ez értekezletről: A javaslatok ellen sokan szól­
tak, s különösen a személy és kereseti adóról 
szóló tvjavaslatot jelenték ki elfogadhitlannak. 
A javaslatot ellenzék: a felvidéki képviselők 
közül többen, az úgynevezett Lényay töredék, 
s a horvátok közül egy képviselő, ki a Deák- 
kürben az összes horvátok nevében szokott 
szokni. Szlávi nem tartja az ország érdekével 
megegyezheiónek. hogy elvettessék a fedezetre

TARCZA.

SZÜLETÉS ES MOTELTSE6.
Regény négy kötetben.

irta Sehwnriz üíiári# laofia.
El t ö rész.

óFolyiatáö.;

Az utolsó hang elhalt ajkain. Szemeit be­
zárta. Néhány pillanatnyi halálküzdelem állott 
be. Ezután újra mozogtak ajkai.

Jeromosnak úgy tetszett, mintha a Mira- 
bean nevét suttogná; de ez bizonyára tévedés 
volt. Mi viszonya lehetett volna a büszke, az 
udvarhoz oly fonón ragaszkodó Marqnisnínak 
a nagy nép vezérrel? Semmi.

E név kirebegéee után vége volt min­
dennek. A halál pecsétje már ajkaira volt 
nyomva.

Jeromos Francziaoraság egyik legalist«*- 
ratikusabb nőinek véres baltáját tartotta kar-] 
jaibu.

Félóráig mozdulatlanul maradt Jeromos,1

a halottat hevesen szorítva melléhez, hol most 
heves küzdelem volt. — Midőn ez elmúlt, igy 
szólott:

Béke legyen poraidon, te, ifjúságom szép 
és szomorú álomképe.

Azon pillanatban, midőn Jeromos egész 
magasságában felegyenesedett, kelt fel Éliás ii.

Az ifjú éa fiatal ember ez által szemtől 
szembe találták magukat. Szemeik találkoztak, 
és egy darabig néztek egymásra.

Éliás oly mozdulatot tett, mintha kedve 
lenne az idegenre lohaoni, kinek vértől ázott 
ruhája éz különös fövege oly kinézést kölcsönzött, 
mi nyilvánvalóvá tette, hogy azon gyilkosokhos 
tartozik, kik Levitáin házát fölkeresték.

Azon mozdulatra, melyet Éliás tett, Jero­
mos kezét kinyújtva, nyugodt és szilárd han­
gon mondá: ne tegyünk kísérletet arra, hogy 
veszekedést kezdjünk egymásközt, az őrültség 
lenne. Te gyermek vagy, én férfi. Az első 
összecsapásnál ssétmorssolnilsk. Több mint 
elég az a vér a mi már elfolyt Én nem aka­
rom kiontani a tiedet, ■ pedig legkevéebbé e 
pillanatban, midőn te, atyád, én pedig egy 
kedves barátné holt testénél állok.

Jeromos a meghalt Marquisnéra mutatott. 
— Ezenkívül atyád rád bízta, hogy erős 

lágy — folytat* tovább Jeromos. Csak a nyugodt

és hidegvérű lehet az. Jegyezd meg, hogy oly 
időben élünk, midőn e két tulajdonság egye-l 
dűli fegyverünk.

Az ifjú ember kezet nyújtott Eliásnak és 
folyta tá:

— Nevem Jeromos. Egyébként hogy hiv- 
nak, rád nézve közönyös. Elég az hozzá, hogy \ 
oltalmazásomat ajánlom. ;

Éliás kezére támaszkodott, és igy szólt,
— Ne érints. Én gyűlöllek. Te is atyám 

gyilkosaihoz tartozol.
Az ifjú szemei atyjára vetődtek. As ezüst 

fehér fürtök vérrel voltak befestve. E tekintet­
nél újra az élet nélküli testre vetette magát, 
s vad, szenvedélyes panaszokban tört ki.

Jeromos mozdulatlanul állott éa «remiéite.
Az ifjú ember vonásain hideg megvetés 

nyugodott. Gondolatában összehasonlította saját 
fájdalmát az Eliáséval, a a bánat elviselésére 
egyenlőtlen erejüket.

Midőn a neves kitörés kissé csendesült 
Éliás kezét felemelve kiáltott

— Atyám istenére esküszöm, hogy sóba 
sem bocsátom meg, soha sem feledem el, hogy 1 
a kereestyének ontották ki véredet nemes 
atyám. £ pillanattól kezdve úgy gyűlölőm őket 
mint legelkeseritóbb ellenségeimet.

Midőn as esküt megtette, fel állott

Mogorva nyugalom ült arczáu. Hideg s 
csaknem parancsoló hangon mondá Jeromosnak.

— Él innen! Most meg lehetsz elégedve. 
Végig nézted fájdalmamat. Távozzál!

Az ajtóra mutatott.
Jeromus mozdulatlanul maradt.
— Ha elmegyek, mondá, hová hiszed vi­

hetni ezeket. Kezével a két hullára mutatott.
— Nincs jogod megkérdeni tőlem, hogy 

mit szándékozom tenni. A te dolgod, elhagyni 
e házat, melybe azért léptél hogy vérrel mocs 
kőid be magad.

— Miért léptem e házba, s miért marad­
tam itt, azt senki sem tudja, csak magam, fe 
lelt Jeromos. Hogy kívánságodat miért nem 
teljesítem, mindjárt megmondom. Ennek oka 
— d’ Escare Sophia. Atyád felfogadtatta veled, 
hogy őt megvéded. Nehány pillanat múlva 
ugyanazon Ígéretet tettem annak, a ki atyád 
sorsát osztotta. Ennélfogva egy és ugyanazon 
kötelezettséget vettünk át. Te ifin vagy és 
mint ilyen tehetetlen, magadat is, annyival ke­
vésbé mást megoltalmazni. Kell tehát szövet­
ségesednek lenni. E szövetséges én leendek.

— Én és te, szövetségben ? Soha! Te ke­
resztyén vagy, én zsidó vagyok. Semmi sem 
lehet közös közöttünk. Én ifjú vegyek, mon­
dád. Az igaz, de az iz igaz, hegy zzon lány,

kit megvédeni ígértem, senkit sem birand tá­
maszul rajtam kívül. Atyám én reám ruházta 
át e kötelezettséget, és ez sokkal szentebb előt­
tem, minthogy megengedném valakinek, azt 
velem megoszthatni. Távozz tehát, vagy vedd 
el életemet is, ha nem vagy megelégedve fe­
leletemmel.

Jeromos hasztalan igyekezett bebizonyítani 
Éliás előtt, hogy helytelenül és nem okosan 
cselekszik. Az ifjú cem hallgatott szavára, s 
Jeromos nem sokára belátta, hogy hiába való 
lenne itten rábeszélést használni.

Jeromosnak természeténél fogva izgékony 
és heves vére Éliás makacs ellenállása folytán 
forrni kezdett. Egy könyen kivihető fenyege­
tés lebegett ajkán, de mérsékelte magát és 
csak ennyit mondott:

— Te vas fejű gyermek vagy. Ennél­
fogva ne vesztegessük a siót, különösen 
midőn oly időben élünk, hol a tettek érvénye­
sek egyedül. Most térjünk más dologra: atyád 
holttestét el kell vitetni.

Jeromos e szavak által Éliás gondolat 
menetét szivének oly drága tárgyára vezette, 
mint édez atyja földi maradványai.

(Tetrt. UvelkattkJ



nósve a pénzügyi b'zottsig javaslata, mely 
szerint a rendes kiadások a rendes bevételek 
bői fedeztessenek. Ki kell jelentenie (bár meg­
lehet, úgymond, hogy e kijelentés sokakat 
ellenzésükben meg tog erősíteni.) hogy miután 
a fedezetről való gondoskodásban szőrit az idő, 
• más positiv javaslatot a fedezetre, mint a 
minőt e javaslatok tartalmaznak, senki sem 
ajánlott; ó a maga részéről, ha e javaslatok 
el vettetnének, ő felsége elé oly javaslatot nem 
terjeszthetne, mely szerint a rendes költségve­
tésben mutatkozó hiány hitelművelet által fe 
deztetnék. Srlávy e kijelentését Kerkápoly az­
zal egészíti ki, hogy a kormány a fedezetre 
nézve nem tud más módot ajánlani, mint mi­
nőt e javaslatok tartalmaznak; mig a párt több 
tagja által kijelentett azon óhajra, hogy lega­
lább a szemdlykereseti adóról szóló javaslat 
vétessék vissza, a kormány részéről nem ada­
tott válasz.

„Az adó tvjavaslatok tárgyában — Írja 
az esti Napló — a kormány és «3 pirtok hely­
zete komoly.“ Még ez ideig úgy látszik, hogy 
a kormányválság bekövetkezik, mert 
az adóemelésre a képv. ház többsége nem 
mutat hajlandóságot. (L. délutáni postánkat.)

Andrássyt is letávirták Becsből; a király 
is a fővárosban lesz.

Ennyit tudunk jelenleg ez ügyről.
Mire dől el ? — azt megmutatja a 

z eljövő.

további a hete» bixott»ágb»n ürese 
betöltése;óhajtik risssv Nem lehetett mennie. Bandi jwtése ; ., h.töltóse • vé*re a

pap nagy feltűnést okozott a .«ioá.zotnél Végre D,tntLítétn»k » n^iri idényre, mir elhatáro- 
Budán kilvinistahitre léit. Régi egyhátíban Bimtírsulatniik a nyári ia y f
68 k.th. csalid követte e példáját. Eaek aatin .ott átmenetekre vnn.tknao előkészületek

A kolera áldozatai.
— Hivatalos. —

A kolerajárvány állása Magyarországon 
a febr. 'ó étól márczius 8 ig terjedő időszak­
ban, hivatalos összeállítás szerint, a következő : 
H ói törvényhatósághoz tartozó 13^ községben 
gyógykezelőé, alatt maradt 572 kolerabeteghes 
Uó Községben újabban 1600 járult és a 2172 

összes beteg létszámból meggyógyult 1101, 
meghalt 6U0, további ápolás alatt pedig m.v 
rid: 411 egyén. A járvány egész tartama 
alatt 62 törvényhatósághoz tartozó 1221 köz­
ségben 1.996.95 í összes lakosság közül meg- 
betegült 25,153. kik közül meggyógyult 14.704, 
meghalt 10,038. további ápolás alatt pedig 
maradt 411. A tenn kitett 1024 község közül 
ez idó szerint kolerabeteg 83Ö helységb :n 
nincs ; hatóságilag pedig végkép megszűntnek 
nyilváníttatott e járvány 35 törvényhatóság 
területén 2Ó2 községben; ellenben újabban kés 
törvényhatóság terülstén ütött ki.

ref. egyházat alakítottak Kun ág o- 
t •>. n, g az egykori kath. plébánost meghitták 
— ref. lel késsül.

Bodnár Endre Debreczenben 
elvégezte 
avattatott.

Ez uj ref. egyházról most övendetes hire 
két hallunk. Az egyházkerület anyagi és szel 
lemi támog.tágban részesité azt. Egyes embe 
rek szintén segítik.

Templom és iskola, pap és tanító már 
van. Lónvay Menyhért gr. azon egyházmegye 
segédgondnoka, két harangot rendelt meg ea 
egyháznak.

A hívek megelégedettek, s buzgón köve 
tik uj vallásukat.

Hajnal Ábel esperes múlt éri decz. 22. 
vezette be hívei közé az uj papot, szép beszéd 
kíséretében.

S most már virágzásnak indult az egyház, 
melynek hívei folyton szaporodnak. Az isko 
láztatás is oly jó lábon áll, hogy a más vallá- 
suak is a ref. iskolába küldök gyermekeiket. 
A felnőttek részére szintén tartatik előadás, s 
zt szorgalommal látogatják.

Virágozzék ez egyház továbbra is!

vonatkozó előkészületek 
letti in telkedé». — Ez elkalombdl megemlít­
jük, hogy — íz általunk régebben közlőiteken 
ikiről — Mindeienti Kornélia, Filip po- 

rövid időn rice » ezerződtetve vannak; sőt Lu ki c s 1- 
híttudománjokat^ s itt pappá i.nén.k és Takácsnak .«rsődtetese .»

' körülbelől ténynek vehető. — A tatéban ^el­
mondhatni, hogy szintársnlatunk a legjobb erők-í mája 
kel van ellátva.

* A ref. egyháztanics holnap délelőtt 
10 órakor a szokott helyen ülést tart; tárgyak: 
szavalás egyházkerületi aljegyzői és egyházme­
gyei tanácstéréi hivatalokra, oőnövelde, iskolai 
ügyek s több elmaradt tárgy.

» Irtsuk a gyomot! Van valami cso­
dabogár a fővárosban, mely nem pirul

inkább fokozódott, midőír sz énekkar rikea) 
ünnepély megnyitásául szép nemzeti da­

lunkat.
Majd szónoklatok következtek. Érd-

sr*äS säas sä

- a. illető feladási vevény előmutati»* mellett 
leveleiket e hivatalnál átvenni Debreczen város az 
m. k. postahivatal. Mayer.

Farsang — böjtben, Az izraeliták

Bandi p:ip rs
papiét, ki a plebáno^i

— A h<‘!> beli terinénycsarnok holnap
d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart az 
egylet helyiségében. Igen fontos tárgyak lévén 
kitűzve, figyelmeztetnek az egyleti tagok mi 
szerint minél számosabban megjelenni szives 
kedjen ;k. (Beküldetett).

ÚJDONSÁGOK
* A pesti ára- és értéktőzsde

iDzvttmánv a köveiket.<> hirdetést terzközsé: 
A „Tisza“ jelzálog- és biztosiró bank 
igt-zgatótaiiácsáiiiik megkeresése folytán 
ez;-it bank 200 frtus. de c*»k 5 <%~iO0 
sít befizetésről szóló részvényeinek hivata­
los jcgyzókclése engedíK - telik. A tözsde- 
í, rg-lomban -.zen értékpapírok darabon-

Ifumoti,,- rrré F i r<u# t-.»-»ILrii! Ótl

felvenni » magv*r királyi ud va ri! «sta három vaanti munkáit kisér: be, kik - 
szállító“ czimet; e csodabogár neve „Édes- I vasúti faraktirból fát és kőszenet loptak. Ezért 
kuti L “ a ki jelzett minősége daczára nem [aztán be i» fütött nekik a kapitányi hivatal, 
átalt még Debreczenbe is — német üzleti: ’ Czegledutczn igen szépen épül. Ujab
jelentést küldeni. Az általa felvett „ma gyári ban is K a r d o s László regi, jo nevű keres 
királyi“ czim vakmerő kigúnyolása ez. Ha kedő oly szép boltot építtetett ott, mely essi--.- 
ily német értesítéseket bocsátanak ki Magyar- ugyan meglepő. Kardos régi helyéről csak most 
ország fővárosából is, és épen a magyar alföldre,. költözött át uj boltjába, saját házába, s bátrán 

— akkor elképzelhetni, mily togaiinaka: alkot [ mondhatjuk, hogy 
bből magának az alföldi magyar ember azok-

meg; e napot házi 
ták megünnepelni

* Az igazság érdekében lettünk íe,szólí­
tva kijelenteni,hogy múlt számunkban kö«olt„hu
morisztiku* felolvasás“ csizmadiáról szóló ado-j Délutáni DOSta

eredetileg a »zabókról Íratott,j ueiuuun pustd
mint — a beküldő oeizmadia szerint — Jók aj j — Abaloldaliköra jövedelmi
„miskolcti diszcsizmadia é* aranytollu iró“ í adóról szóló tjavaslatot módosítássá! elfogadta 
adomáit tartalmazó könyvnek 82 ik lapján ol-j^ bélyegadóról »zólöt elvetette, 
vasható. Legyen tehát ennyi feljegyezve itt i — Akirálvföldi románok az íu_
az igazság érdekében. Dános municzipális törvénynek a Királyfiddá

* Törvényellenes építkezésekért bűn- j kiterjeszt sót kérik, 
tettek meg közelebb több háztulajdonost. j — Azadófölemelés tárgyába:* t

Vasúti tolvajok. Rendőrségünk tegnap [ Deákpárt tegnap este vitatkozott A fölemel

ben és végül az énekkar megható dalokat zen. 
gett. — E nap meg is érdemelte, hogy tóe ' 
ünnepeljük.

hívei. Ki no ismerné 
iltönyt színpadi ruha 

v, i cserélte föl?! Bodnár Endre — igy 
hívják — Kunágotán, e knth. községben 
vvlt plébános. Hívei utolsó cseppvérig ragasz­
kodtak hozzá. Püspöki rendelet folytán neki!23-án d. u. 3 
<4 kellett volna hagyni egyházát. A hívek nem : nácsteremben 
bocsáták. De az ítélet ki volt mondva. A 
lile bán oa ur szinészszé lett. Hírei

zen
ként kamatún giérités uélk 
vetetnek.

* A szabadság napjait az emlékkerti 
bunvédemlékről sem feledkeztek meg. A hon 
leányi kegyelet szép koszotuval díszítette fel 
azt. Mint halljuk, Boros Juliánná kisasszony 
tette oda a szabadság bajnokainak emlékkövére 
e nagy napon a díszes koszorút. Legyen ál­
dott köztünk a dicső honvédek emlékezete!

* A fczmügyeg} íei választmánya f. hó
órakor a 
ülést tart

városháznál
melvnek

a kista- 
lárgvai

ról, kik a „magyar királyi“ czimet viselik! 
Mi egyszerűen megvetjük az ily korcsitó fajt.

* Az íparegyesülcli takarék és hi­
telintézet ügye, melynek élén Kiss József, 
Szabó Bálint és Ábrahám László állanak, igen 
szépen halad előre. Már eddigeló is jelentékeny 
összeg folyt be ; különösen a vidékről is igen 
kitűnő részvétnek örvend az intézet, mely bi­
zonyára csak kedvező jel gyanánt tűnik fel. 
Óhajtjuk is, hogy ez életre való intézet meg- 
érdemlett pártfogásban részesüljön.

* Debreczen a világkiállításon. Veres 
László helybeli arany és ezüst ékszerész 26 
darab gyűrűt készített a világkiállításra, ezek 
közül tiz darab biiüántos; e szép tárgyak a 
készítő kirakatában már ki vannak téve köz 
szemlére.

* Visszaérhetett levelek Az alólirt m. 
kir. postahivatalhoz az utóbbi időkben a kö­
vetkező — czimzettek által el nem fogadott — 
vagy más oknál fogva kézbesithetlen aján­
lott levelek érkeztek vissza, u. m. Telegdy 
László' helyben, terménvesarnokügy- 
ben. Zubriczky Emil Felső Vadász. Herman 
Veinberger, K-sorócz. Miile Imre Baikánv. 
Haiman Fubl Máté Szalka. Somogyi Pál 
Igló. Jacob Zicherman Berczeli Bódé. Popn 
Eoecu Bárdfalu. Jacob Zicherman Beczeli Bódé. 
özv. Illyés Mihályné M.-Goroszló. Ehrenfeld 
Henrik Puszta Baczó. Bartha Borbála Buda. 
Boros Károly P.-Ladánv. Foltén vi Amália 
'est. Álmos Teia Doro.h. Szívós Géza 
Pest. Gyarmati János Nagy Szaláncz. Nagy 
Károly Szél Somira. Várady Sándor Nagy

kereskedési helyiség vá­
rosunknak csak díszére válhatik.

* Táncxt.edvelő ifjúságnak. Müller, 
városunkban előnyösen ismert tánezmester teg­
nap kezdte meg itt a táneztanitást, mit is 
ajánlunk az érdeklettek figyelmébe. Lakása: 
Fehérló vendéglő, 20. sz.

* Értcsitvéuy. A tegnapi napon az egyik 
levélgyűjtő szekrényben a közönséges levelek 
között egy 32 írttal terhelt s Bakonyi Sándor 
őrmesternek a 38-ik gyalogezrednél Pestre 
czimzett pénzeslevél találtatott, mely rendel­
tetési helyére el is küldetett. Az illető, isme­
retlen feladó kellő igazolás mellett átveheti e 
levél feladási vevényét, alólirt hivatal főnöki 
irodájában. Debreczen, 1873. márcz. 13-án. 
A postahivatali gondnok Mayer.

1873. márcz. 15. Debreczenben.

ellen szóltak a horvátok s Lónyay, pártja ne­
vében. Utóbbi ellen Sen nyer s Kerkápoly szól- 
tak. Végzés: a párt elfogadja a fölemelést. & 
aztán az önálló többség!

A „Debreczen1'
ereden

Hl A (« A AT A V ÍR A T A|.
— Konstántinápoly, márcz. 15. 

Cserkesz küldöttség érkezett ide, hogy 
több százezer cserkesz számára engedélyt 
eszközöljön a Törökországba költözhetés 
tárgyában.

— Róma, márcz. 15. A reactiona- 
rius párt Calábriában fölkelési mozgal­
mat akart előidézni; azonban innen visz- 
szautasittatott, mivel a rendőrség e'eve 
értesülvén, ellenrendszabályokat hozott 
alkalmazásba.

— London, márcz. 15. Az angol 
kormány több nagy hatalommal bizalma-

Ünnepet, nemzeti ünnepet ült ma Debre- | 
ezen város közönsége. Negyedszázad előtt de- j 
rült ö hazára a — szabadságnapja. j ..

A főiskolai tanuló ifjúság, mint mindig, S3.ll kQZÖltß. hogy 6l VíM hätäfOZVä a 
úgy most is a vezérszerepet vitte az ünne szerződések alapján, Pöftugailiát SpanyOÍ-

Délntán már korán megnépesült a kollc- OTSZág eS6lÍ6Q8S Vállalatai ellenében VÉ-
gmm előtti tér a város lelkes polgárságával. delm8 alá venni, s erre megnyugtató vá-
Ott voltak 48 iki zászlójuk alatt a régi honvé 1 
dek is egyenruhában.

Három óra előtt indult meg az óriási;. 
menet a főiskolától, s ez a honvédek sírjáig1 
menet közben folyvást szaporodott. Oda künu j 
is nagy népcsoport várt az érkezőkre.

Az idő ia kedvezett. A legkellemesebb 1 
I tavaszi fényes nap sütött.

laszokat kapott.

Felelős

inteadinsválasztá-i feletti intézkedés, a szerző- Szaláncz. Stefan Farkas Stulweiszenburg. Julkóí Átaiánoa meghatottság látszott az arezo- 
déseknek s a jövő idény költségeinek előtér- András B. Újváros. Felkéretnek a feladó telek kon a honvédek sírjain. S e meghatottság meg­

szerkesztő és kiadótulajdonos:
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Hirdetménv.
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-- világkiúllitást látogutni kívánók számára utijegv és szállás szerzés 
közvetítése ezéljábóí Becsben felállított központi iroda, a fő ügynökséggel 
Debreczen és vidékére nézve: a debrecseni ipar- és kereskedelmi bankot 
ruházta íei.

Szállások, a kiállítást látogatók Béesben mulatásuic idejére, már bérel­
hetők léven. a bérleni kívánók körülírt kivánataikkal a dsbreczeni ipar- vo 
kereskedelmi bankot legyenek szívesek megkeresni.

A központi iroda áltál készített utazási tervezet, a vasúti indulási napok, 
felvételi állomások, utazási díjszabás, legközelebb közzé fogn «k tétetni.

A lmánási takarékpénztár f. évi mára. uo _‘8-K napj.. . d. i- i 
órakor a csizmadia részvény társa-: ág k! vt .< égé b ett

rendes közgyűlési tartván, f
I arra a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak. Í
I Tárgy: könyvvezető választása, s egyéb az egylet beléletére tartozó f

ügyek ellátása.
I A lmánási 1873. márczius hó 13.

1621-3 Az igazgatóság.
|a^5a|3B32a33»3*| mg •I »I

f ő rtesités.
160. 1 12

Debreczeni ipar- és kereskedelmi bank,
mint debreczeni főügynökség.
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Gazdag választék:

BÁLI HÍMZETT INGEk,

Rumburgi ingek,

CHtFFDM JNG2K

OXFORD EGEK,

Színes ingek,

Magyar és német

Tavaszi öiíímy ök 
12-20 ÍVtik

Czegléd-utcza 2. sz. a.

Ajánlja

an. é. közönségnek
következő czikkeket

LÁBRAVALÓiíJ.TavaMi lelsó ka-
bátok 12—14 frtig

Gazdag választék:

Selyem és nemez

h A /, A PO K.

Legújabb divatu

Nyakkendők,

Gallérok és kézelők,

Valódi franczia keztyük,

Illatszerek.

Mindennemű utieszlcözök

Árverési hirdetés.
A nagy csere alatt a vánios-pércsi u* 

tói a nagy g: ti g térj dó s egy ül!
! 31 > iu-lii .í és i:ég'-i .•.'jg ölet tevő ug’. - 
I nevezett ürg v u y i 1 a ^ í ö 1 d . k egy 
I — vagy az árvvrelők töí»b.ségének kiv/ na- 
I iához képest több hüLinnkóiit e f. l v*73 ik 
j es jövő 1874-dik évekr a l..lvó márCZÍUS 
■ hÓ 20-ik s t i, b h azt követő n a n- 
! j a i n a helyszicén tavta uló közönséges 

rvt-rés utján haszonbérben ingnak kia­
datni, és minthogy a bérpénz mindkét év­
ről akkor mindjárt k fizetendő lészen: a 
bérleni kívánók ahozképest jelenji tiek m-a-

A tavasz beálltával, a midőn az építkezés kezdetét veszi, 
az építtető- ács- asztalosmester araknak, és a t. ez. közönségnek 
van szerencsém értésükre juttatni azt, hogy

minden e szakmába vágó, már tökéletesen száraz faanyagokkal dúsan 
elláttam, és a legbővebb kiválasztás mellett a legjutánvosabbra 

1 e j e b b szállított árakon állok tisztelt vevőimnek rendelkezésükre!

146 2-3

sgjjaisai:

Deutsch J.
a homokkerti épületfaraktár tulajdonosa.

Árverési hirdetmény.! Árverési hirdetmény.
. «ymsyhit* tend .-te tt tanácsa város • A nyíregyházi ref egy hál nj termiül 

képviseld testületé részéről ezeni.iel közhírré j építése ezéljábóí árlejtési pályázató: bir-
tétetik: miszerint a város tulajdonát képező 
tégla és cserépgyártás 10 —1.2 holdnyi te- 
ri.leten, a hozza tartozó épületek, nemen-Keltsz. kir. Debreczett város gazdas, , , , , . . *, ,

tanácsának 1873. márcz. 7-én tartott Ilié- c,íékke- es heruhazmanyokkal V-i évre

150 2—3
Barcsay István,

kiküldött tanácsnok.

azaz 1873. év apnl l-töl l885-ik évi april 
1-jéig a legtöbbe: Ígérőnek f. évi márczius 
31-dik napiáu d. e. 10 órakor a város há­
zában megtartandó nyilvános árverés al- 

j kalmával bérbe fog kiadatni.
Löíkovics József árverési intéze-! Az árverési feltételek a város főjegy-

tében Kedden f. hó 18 kán d. e. 9 órakor! zőjénél meglekinthetök.
arany és ezüstnecaiiek, zsebórák, tajték 
pipák, fegyverek, olajfestmények, 1 pár 
uj vaságy, színházi távcsők, bőröndök, férfi 
és női rohantniüek. vásznak, uj férfi czi- 
pŐk és csizmák stb. féle fognak elárverei- 
tetni.

161

Miről árverelni szá-dékozók azon 
megjegyzéssel értesittetnek, hogy a 4000 
Irt kikiáltási ár 10 perezentie az árverésen 
bánom pénzül leteendő.

Kelt Nyíregyházán, 1873. márcz. 6.
Jurányi Hugó 

'1313-3 - * ’

dtt f. évi april hó 1-ső n ap j án a k 
d. e. 10 órájára a rrt.iskoia épületbeo.

A kik áriejteni kívánnak, zárt ajánla­
taikat az árlejtés! feltételekben kitet ko í- 
ségvetéai összeg 10”/» bánompénzze. 
ellátva márcz. 31 ig (1873-ik évben) 
bezárólag alólirt tőgondnokhoz beodlintj k.

Az árlejtést teltételeket vállalkozni 
akarok a'-olirottnál m igfekmtiietik.

Kelt Nyíregyházán 1»7J márcz. ő.
Gredigg Jeremiás Lukács Ödön

főgondnok. ref. lelkész.
134 2—3

Eladó szőllőkarók
iránt a venni szándékozók értekezhet­
nek Ammer Antal üveges boltjában a 
a Takarékpénztár háza alatt 153 3-3

1873.
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KlóCerl 
T e i « ü d i irf 
déséken * a seprll
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Az eur<
*e* Márcziu 
Ilyenkor ré 

göben; e képeke 
varázsa idézi elő 

Különös ez 
Minél maga 

annál jobban fél 
nyugodt lelkiism 
rek ilye: kor a 
maguk köré les 

A jelen pill| 
is, mind a felel 
meny. -

Európa leve 
hes. mint 25 ét­
jük. hogy nagy 
az idők méhéböll 

A békés hal 
európai földön 

Még Oroszé 
azon hirt liozá 
szag népe -- all 
legtöbb elöuiozdil 
Meglehet, a távi: 
hogy az orosz - 
szabadelvűek letta 
nak valódi alkot! 
-— az hihetetlen^ 
Egyébiránt, ha 
oly alkotmány 
lenségüuknek kii 

A hatalmas j 
adott magáról 
szédét mondta el 

Vilmos némj 
talmas emberekn 
— Mást beszéli 
tait csak azért 
szándékait ellepd 
semmi nviltsi

Békét jelez] 
beszéd: de eg vf 
■formet, mint 
súlyozza. Bék­
és jövőben, 
azért a vr k 
vezése s több 

Milv elleuk 
köztársaság elnq 
héttel előbb elmei 
Ott még a kaim] 
számát is lejebb - 
hogy neki terii 
sége. A mit 
költenek, ott a 
fordítják.

De az euró] 
tisztulni.

FrancziaorsJ 
megszabadul a 
tartozásait. Ila e 
kor vár a nagy 
melv abból áll, 
jen magának a 
tikája ezt biztosi 

Spanyolorsz 
küzdeni, hogy 
dúljon, de az ee 
leme az ügy diai 

Átalános liil 
olasz köztársasát 
Igaz. eliez is rej 
szén Amadeo is| 
jó szellemet, s 
mást akarni, mi! 
a köztársaságot 

De az olasl
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— Eitern 
feszítéssel.

— Ez aj 
holnap vagy a 
elfognak, mint 
ma meggyilkc 
miatt e falako 
is gyorsan. Hí 
engem, hogy 
teljesítsem.

A nélkül 
Jeromos a bej; 
az udvarba ve 

Egy fél 
zsidó, Franczii 
quenéjával eg 

Jeromos


